Klausur Mathe: LU 9.03 Muster, Term, Gleichung®''  Nr.

Name/Klasse: Datum: Zeit: ‘Unterschrift

Punkte: Note: Personlicher Notenstand: der Eltern:

Selbsteinschatzung:
Verstandnis vom Thema: 54 3 2 1
Allg. Befinden: 5 4 3 2 1

Bem.: Mit TR. Achte auf Ubersichtliche Darstellung und Lésungswege sowie Schrift.

Lerneinsatz Prifung 5 4 3 2 1 oder___min
Aufmerksamkeit in Schule 5 4 3 2 1

1. Aufgabe 2P
Denke diese Figuren aus Streichhdlzern gelegt. Wie viele Quadrate hat die n-te Figur?
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2. Aufgabe 2+2 P.
Wie gross sind das 10te, 1000ste und das n-te Glied?
a)
1 2 3 4 10 1000
4 7 10 13
b)
1 2 3 4 10 1000
3 10 21 36




3. Aufgabe 2P.

Man addiert zu einer Zahl ihr 30-faches und erhalt das Quadrat der
gesuchten Zahl. Wie heisst die Zahl?

X1=
X2=

4. Aufgabe

Fur die Gleichung gilt: x und y sind naturliche Zahlen.:
6x + 4y =100

a) Bestimme alle moglichen Losungen!

b) Fur welche Losung ist die Summe x + y am kleinsten?

5. Aufgabe
7x + 3 =45 + ax
a) Wahle a so, dass die Gleichung die Losung x = 7 hat.

b) Fur welches a hat die Gleichung die Losung x =17

c) Wahle a so, dass die Gleichung keine Losung hat.

2P.

3P.



6. Aufgabe 1.5+25+5P.
Lose die Gleichungen

22x — 18 = 21x + 22 5(6x —2) + 6(5x — 1) = 164

(2x —3)% — (x - 5)? = 3x(x = 7) — 17



7. Aufgabe
Welche nat. Zahlen erflllen jeweils die Bedingung?

20 — 3x >20 - 5(x-3)

8. Aufgabe
Berechne die Summen:

a)6+12+18+24+30+ ...+ 1470 =

b) 300 + 314 + 328 + 342 + 356 + ... + 2190 =

c) 500 + 500.2 + 500.4 + 500.6 + 500.8 + ... + 700 =

9. Aufgabe

Die Zahlen a und b sind Vielfache von drei. Welche Aussagen sind richtig?
a) a * b istimmer gerade

b) a « b ist immer durch 9 teilbar

c) die Quersumme von a * b ist ein Vielfaches von drei

d) die Summe von a + b ist immer eine gerade Zahl

2P.

3P.

1P.
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1. Aufgabe 2P

Denke diese Figuren aus Streichhdlzern gelegt. Wie viele Quadrate hat die n-te Figur?
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2. Aufgabe 2+2 P,
Wie gross sind das 1000ste und das n-te Glied?
a) :
1 2 3 4 4 1000 n 1
4 7 10 13 (2
t3 3 +a
b)
1 2 3 4 Ab. 1000 n
3 10 21 36 9216 ive1'eo0 Z
e K___.- — 2 v 2“ ‘1_
l® T | i
Iy F4y A
kY s dlacs S - /
2\{2‘5’ Z g ’{Q 2 é
—— \ R ;—) 4
i1 F2 3



3. Aufgabe
Man addiert zu einer Zahl ihr 30-faches und erhalt das Quadrat der g
) \ o
gesuchten Zahl. Wie heisst die Zahl” X+ 2Ux = X ,%
s = %"
x2= 3 3y
4. Aufgabe
Far die Gleichung gilt: x und y sind natlirliche Zahlen.:
6x + 4y = 100
a) Bestimme alle moglichen Losungen!
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b) Fir welche Losung ist die Summe x + y am kleinsten?

Moe X= Ab und y = A

5. Aufgabe
7x+ 3 =45+ ax
a) Wahle a so, dass die Gleichung die Lésung x = 7 hat.

T1+2= 45+74
El o= Lgvdy [
T = 3aq — a=4
b) Fur welches a hat die Gleichung die Lésung x = 17?
M3 =45 +1a
/f0 = &y t o ,"Lf&_
~35 = g

c) Wahle a so, dass die Gleichung keine Lésung hat.
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6. Aufgabe
Lése die Gleichungen

22x — 18 = 21x + 22 [-14 x
Ix—1§ = 12 [+ 18

1x = %0
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(2x - 3)% - (x - 5)? = 3x(x‘—~ =17

bOx — 16

5(6x —2) +6(5x — 1) = 164
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7. Aufgabe 2P.
Welche nat. Zahlen erflllen jeweils die Bedingung? (-2)

20 — 3x >20 - 5(x-3)

9t —3x > Jo-8x +15

76 ~3x > 35-5x L #Jx-lo
Ix > A9 ] T2
X 7 %5
X , 815,'[0/ M,
8. Aufgabe 3P.

Berechne die Summen:
a)6+ 12+ 18 +24 +30+ ... + 1470 =
Avzahl = (Aro-t) b +1 = Qu§
[L+ A0) 24T © 2 = fgol 032 486'840 ™)

(

Stmme

b) 300 + 314 + 328 + 342 + 356 + ... + 2190 =

Armadt = (490 300 ) = A4 = 436

Sumag. = (8o +2190) 436 - 2 = deslars  469'800 4]

¢) 500+ 500.2 + 500.4 + 500.6 + 500.8 + ... + 700 =
Pk =( Yoo —.Sbo) 0.7 +1 = 2564 A0vA

Summe = (Lot Fo0) - He4 7 = AlSeelto0  Loo boo )
‘ 1001 .

9. Aufgabe 1P.
Die Zahlen a und b sind Vielfache von drei. Welche Aussagen sind richtig?
a) a * b istimmer gerade
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d) die Summe von a + b ist immer eine gerade Zahl
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